

钱周刊

查看一下长期不用的银行卡

里面可能有笔“沉睡的钱”!

本报记者 俞佳融

“家里有七八张银行卡,但钱包里放的也就一两张,要不是银行提醒,我都忘了这张卡里有钱了。”正在交通银行镇江分行营业部办理业务的陆先生说。近期,国家金融监管总局发公告称,从10月起,组织开展为期一年的银行“沉睡账户”提醒提示专项工作。各家银行则针对持卡人长期不用且零余额的“沉睡”银行卡,开展“清卡”行动。

梳理名下账户, 你有几张银行卡?

翻开钱包,个人有多张银行卡早已不稀奇。家住润州区的市民潘小姐工作才两年,细数她的钱包里,就有6张不同用途的银行卡。“我最常用的是工资卡,大学期间办理了这张学生卡,还有小时候爸妈给我存红包的银行卡。”潘小姐还指着手里一张有着精美卡面的银行卡说,“这张是因为卡面有我喜欢的卡通人物,所以我就办理了。”但对于自己一共有多少张卡,每张卡里到底有多少余额,潘小姐坦言确实不清楚。

中国人民银行数据显示,截至二季度末,全国共开立银行卡96.21亿张,环比增长0.5%,人均持有银行卡约6.81张。近日,国家金融监管总局组织开展的银行“沉睡账户”提醒提示专

项工作,由各银行机构对“沉睡账户”持有人进行提醒和通知,帮助消费者了解自身银行账户开立情况,及时查看、使用或注销冗余账户。

那么,什么是“沉睡账户”呢?根据国家金融监管总局公告的说明,这里的“沉睡账户”是指5年及以上未发生主动交易,且账户中有余额的个人银行账户。

长期未交易、 余额为零的账户可能被销卡

记者采访了解到,在实际操作过程中,沉睡账户里有没有余额,关系到你的账户是否会被销卡。一方面,银行将提醒这些卡中仍有余额的“沉睡账户”,唤醒沉睡的“钱袋子”,提升资金利用效率;另一方面,已有多家银行着手清理多年未交易,且余额为零的“长期不动户”。

有的银行将近五年未发生交易、活期余额为零的视为“长期不动户”纳入清理范围。记者从农业银行镇江分行了解到,农业银行自今年7月就陆续开展活期存折排查清理工作,排查清理范围为截至2022年底,五年以上(含五年)没有交易、存款余额为零且没有其他关联业务的活期存折。

有的银行则将时间缩短至3年。交通银行镇江分行相关负责人表示,自10月7日对连续三年以上(含三年)未发生动账交易,账户余额为零,且未



俞佳融 摄

开通基金、理财等任何业务功能的个人借记卡进行销卡处理。若客户借记卡在清理范围内,但希望继续使用,可在特定日期前(或符合清理范围未满足三年前)启用该卡,并保持余额不为零,一旦对“沉睡”的个人借记卡进行销卡处理,销卡后将无法再恢复使用,名下其他正常使用的借记卡不受影响。

如果消费者仍想继续使用属于清理范围的账户,该如何操作?

记者查询发现,多家银行均在公告中说明,如果消费者希望账户继续

使用,只需要办理完成一笔动账交易或持有效身份证件到银行网点办理账户激活。所谓动账交易是指存取款、汇入汇出、转账、消费等交易。

同时,消费者应定期梳理个人名下银行账户和资产状况,提升风险管理意识,在密码设置、账户登录管理等方面做好保护措施,降低账户被非法盗用的风险。为了防止诈骗分子有机可乘,消费者在激活时一定要留意,银行不会以短信、电话或网站链接的方式要求客户提供账户密码、短信验证码等敏感信息进行账户激活。

江苏中行“稻田音乐会”走进句容市白兔中心小学 在希望的田野合奏美妙音符

本报记者 俞佳融
本报通讯员 晁俊

灵动的钢琴声、悠扬的小提琴声、醇厚的大提琴声和清脆悦耳的童声一起回响……金秋十月,稻香满溢,丰收正忙。在这个收获的季节,一场由网易江苏、中国银行江苏省分行联合发起的公益项目“2023 微光计划”之“稻田音乐会”,在句容市白兔中心小学如期举行,为近200名乡村小学生送去精彩的现场演出。

金融服务乡村大地

句容市白兔中心小学是举办“稻田音乐会”的第10个乡村小学。将金融服务书写在乡村大地的镇江中行与微光同行,正持续助力乡村振兴。

近年来,乡村振兴战略给乡村的面貌带来巨变,这背后,既有全社会的关注,也不乏金融机构的助力。作为活动的主办方,中国银行江苏省分行对广袤的乡村土地和世代生活在乡村的人们始终报以热忱,不仅为乡村学校带去稻田里的歌声,更在金融服务领域为乡村持续注入活力。

中国银行镇江分行扎根长江之畔,在实现自身高质量发展的进程中融入发展大潮,积极探索金融助力乡村振兴之路,全力做好金融服务“三农”重点领域工作。目前,中国银行镇江分行共有51家营业网点,其中县域地区24家,占比47%。全行涉农贷款余额已突破200亿元,较年初新增24.24亿元,增速14%。

2022年,中国银行镇江分行与市农业农村局全面落实“一号文件”要求,双方签署战略合作协议,并开展支持乡村振兴服务实体经济行动。该行辖内网点与66个行政村结对子,持续优化乡村振兴金融服务,提升服务质效。

微光里遇见美妙音符

句容市白兔中心小学创建于1947年,目前学校只有在校学生近200名,大都来自周边的几个行政村,以及一些外来务工人员子女。江苏中行“2023 微光计划”之“稻田音乐会”为句容市白兔中心小学的师生们带去音乐家们的现场演出,更为乡村孩子们搭建同台演出的舞台。



“稻田音乐会”旨在关注乡村儿童的艺术教育现状。当天的活动在句容市白兔中心小学的田径场举行,炊烟袅袅的乡野,即将丰收的稻田,年轻的艺术家和活泼可爱的小小少年,共同构成一幅让人难忘的乡村画卷。

陈妮是句容市白兔中心小学唯一的音乐老师,同时还是二年级的班主任。她告诉记者,学校的孩子其实都很喜欢音乐,但对比城市而言,乡村的孩子接触艺术的机会还是十分难得的。回忆起学生们与音乐家们同台的那一幕,陈妮依然十分兴奋。

演出当日,白兔中心小学合唱团与挚爱室内乐团合作,为现场观众们带来了一首《小小的火》,灵动的钢琴声、悠扬的小提琴声、醇厚的大提琴声和清脆悦耳的童声一起回响,成为秋天校园内和稻田里最美丽的天籁。

随后挚爱室内乐团的艺术师们,为乡村的孩子们演奏了《茉莉花》《梁祝·化蝶》《我心永恒》《我和我的祖国》等,带孩子们徜徉于音乐的殿堂,一起感受音乐之美、音乐之趣,为孩子们奉上了古典交响和国乐专场视听盛宴。

理财有风险 投资需谨慎